

Distr.: General 22 March 2021 Russian

Original: English

Комиссия по положению женщин

Шестьдесят пятая сессия

15-26 марта 2021 года Пункт 3 повестки дня Последующая деятельность по итогам четвертой Всемирной конференции по положению женщин и двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»

> «Круглый стол» на уровне министров по теме «Достижение паритета: передовой опыт в деле обеспечения всестороннего и реального участия женщин в общественной жизни и в процессах принятия общественных решений»

Резюме Председателя

- Комиссия по положению женщин провела 15 и 16 марта 2021 года круглый стол на уровне министров по теме «Достижение паритета: передовой опыт в деле обеспечения всестороннего и реального участия женщин в общественной жизни и в процессах принятия общественных решений» в контексте приоритетной темы «Всестороннее и реальное участие женщин в общественной жизни и в процессах принятия общественных решений, а также ликвидация насилия в целях достижения равенства между мужчинами и женщинами и расширения прав и возможностей всех женщин и девочек». Участники обменялись опытом, извлеченными уроками и передовой практикой по этой теме, уделив особое внимание мерам, которые были приняты для достижения паритета в участии в общественной жизни и в процессах принятия общественных решений.
- Первый «круглый стол» проходил под председательством посла Австралии по вопросам гендерного равенства Джули-Энн Гиварры, которая выступила с приветственным словом. Со вступительным заявлением выступила первый заместитель Генерального секретаря Амина Дж. Мохаммед. В работе первого «круглого стола» приняли участие министры и высокопоставленные должностные лица из 18 государств-членов и одного государства-наблюдателя. Второй «круглый стол» проходил под председательством министра по делам





национальной солидарности, семьи и женщин Алжира Кяусар Крику, которая выступила с приветственным словом. В работе второго «круглого стола» приняли участие министры и высокопоставленные должностные лица из 13 государств-членов. Заместитель Исполнительного директора Детского фонда Организации Объединенных Наций Хенриетта Фор резюмировала основные тезисы и выступила с заключительным словом.

Признание важности всестороннего и реального участия женщин, особенно в контексте пандемии

- 3. Участники особо отметили центральную роль гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин в рамках Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, подчеркнув, что при текущих темпах прогресса цели обеспечения гендерного равенства в политической и общественной жизни достигнуты не будут. Выступавшие акцентировали внимание на том, что всестороннее и реальное участие женщин не только приносит пользу женщинам и девочкам, но и имеет крайне важное значение для принятия решений и создания институтов, которые будут иметь инклюзивный характер и базироваться на принципах широкого участия, а также для формирования процветающих обществ.
- 4. Министры подчеркнули, что пандемия коронавирусного заболевания (COVID-19) оказывает непропорционально сильное воздействие на женщин и девочек: женщины чаще чем мужчины сталкиваются с проблемами безработицы и неоплачиваемого ухода и с более высоким риском насилия. Кроме того, женщины находятся на переднем крае борьбы с пандемией и играют ведущую роль в принятии ответных мер во многих аспектах, поэтому сейчас как никогда остро ощущается необходимость всестороннего и реального участия женщин для обеспечения восстановления по принципу «лучше, чем было» и достижения устойчивого развития.
- 5. Участники обсудили необходимость того, чтобы меры, направленные на борьбу с пандемией, учитывали гендерные аспекты в знак признания особых проблем, с которыми сталкиваются женщины, а также подчеркнули необходимость устранения барьеров, препятствующих всестороннему и реальному участию женщин, таких как насилие.
- 6. Выступавшие подчеркнули важность роли гражданского общества и женских организаций в достижении гендерного паритета и необходимость диалога и сотрудничества между правительством и гражданским обществом.

Меры по поощрению участия женщин в общественной жизни

- 7. Участники привели примеры эффективности временных специальных мер, включая квоты, паритетные кодексы и другие инициативы в области позитивных действий, направленных на ускорение процесса обеспечения равной представленности женщин на выборных и невыборных государственных должностях. Министры привели примеры квот, повышающих представленность женщин в директивных органах на национальном и на местном уровнях и предусмотренных в законах, предписывающих, чтобы женщины составляли определенный процент кандидатов в избирательных списках или имели зарезервированные места в парламентах и муниципальных советах. Ораторы также упомянули о мерах, требующих равной представленности мужчин и женщин в партийных списках.
- 8. Выступавшие подчеркнули, что поощрение участия женщин в политике осуществляется с опорой на национальную правовую базу, в частности

2/4 21-03842

конституцию, закрепляющую гендерное равенство, особенно в целях разработки законодательства, поддерживающего гендерное равенство в политике и общественной жизни. Они обратили внимание на приоритетные меры по обеспечению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин, которые направлены, в частности, на поощрение инклюзивного и основанного на принципе гендерного равенства участия, расширение доступа женщин к руководящим должностям и искоренение всех форм насилия в отношении женщин и девочек, включая насилие в отношении женщин в политической и общественной жизни. Ораторы также говорили о необходимости повышения роли женщин в принятии решений и их ведущей роли в мирных процессах, а также в усилиях по поддержанию и поощрению мира и безопасности.

9. Министры также отметили важность программ специализированной подготовки и повышения квалификации, особенно для молодых женщин, с тем чтобы женщины имели более широкий доступ к руководящим должностям и могли в полной мере участвовать в работе государственных учреждений.

Меры, учитывающие гендерные аспекты и направленные на повышение руководящей роли женщин в частном секторе

- 10. Министры подчеркнули важность достижения гендерного паритета на руководящих должностях, в частности посредством поощрения лидерства женщин в частном секторе за счет квот и целевых показателей участия женщин в советах управляющих и профсоюзах, а также дополнительных целевых показателей в отношении их руководящей роли в деловой сфере. Полное и равноправное участие женщин в рабочей силе было признано важнейшим элементом достижения гендерного равенства на руководящих должностях в государственном и частном секторах, особенно с учетом непропорционально большого оттока женщин из рабочей силы в результате пандемии.
- 11. Участники подчеркнули необходимость в законодательстве, защищающем трудовые права женщин, включая законы и поправки, направленные на ликвидацию гендерного разрыва в оплате труда и содействие обеспечению равных возможностей для карьерного роста женщин. Ряд участников подчеркнули, что в их странах гарантируется равная оплата труда мужчин и женщин, однако, несмотря на некоторый прогресс, в частном секторе не удалось добиться равной оплаты труда.
- 12. Ораторы особо отметили необходимость инвестиций в сферы социальной защиты и ухода, включая увеличение оплачиваемого отпуска по уходу за ребенком для матерей и отцов и совершенствование системы ухода за иждивенцами, в качестве необходимых шагов для поощрения женщин к участию в рабочей силе и содействия тому, чтобы они занимали место за столом принятия решений. Более того, выступавшие обратили внимание на роль правительства в содействии расширению возможностей, которые облегчают вступление женщин в ряды рабочей силы.

Измерение прогресса и изменение социальных норм в целях повышения гендерного паритета

13. Министры также подчеркнули важность обеспечения того, чтобы прогресс мог независимо отслеживаться и контролироваться посредством сбора дезагрегированных данных и статистики, а также с помощью таких независимых органов, как обсерватории и комиссии. Ораторы особо отметили важность возможностей оценивать фактический прогресс и выявлять области, требующие большей поддержки.

21-03842 **3/4**

- 14. Поднимался также вопрос о важной роли просветительских и пропагандистских мер, направленных на изменение социальных норм, которые увековечивают неравенство женщин в общественной жизни и в общинах в целом. Темы включали равное распределение обязанностей по ведению домашнего хозяйства и нормы, в соответствии с которыми роль женщин в основном заключается в ведении домашнего хозяйства, а женщины не должны стремиться к политической власти и занимать политические должности. Ораторы особо выделили необходимость раннего обучения детей, пересмотра учебных программ для обеспечения того, чтобы пагубные гендерные стереотипы не укоренились и чтобы были изменены негативные социальные нормы, а также отметили важность ролевых моделей для девочек и молодых женщин.
- 15. Участники указали на обнадеживающую тенденцию к увеличению числа женщин, получивших высшее образование, и на сохраняющуюся необходимость инвестирования в образование женщин, особенно в нетрадиционные сферы, такие как наука и безопасность. Министры заявили о важности того, чтобы женщины занимали ведущие научные должности, что необходимо для богатого и разнообразного обмена идеями, а также для роста и расширения потенциальных возможностей для будущих лидеров.

4/4 21-03842